ОТЧЕТ
[bookmark: _GoBack]о результатах работы по антикоррупционной деятельности 
за 2014-2015 учебный год 
в МБДОУ д/с «Колосок» Зерноградского района

Основными задачами противодействия коррупции в МБДОУ д/с «Колосок» (далее – МБДОУ)  на 2014-2015 учебный год являются:
1) создание системы противодействия коррупции;
2) устранение факторов, способствующих созданию условий для проявления коррупции;
3) формирование в коллективе нетерпимости к коррупционному поведению;
4) привлечение сотрудников и родителей (законных представителей) обучающихся МБДОУ  к  деятельности по противодействию коррупции;
5) повышение ответственности работников при осуществлении ими своих прав и обязанностей.
 
1. Меры по нормативному обеспечению противодействия коррупции
·         Проведена экспертиза действующих нормативно-правовых актов МБДОУ, подлежащих проверке на коррумпированность (в течение года).
·         Проведен анализ на коррупционность проектов нормативно-правовых актов  и распорядительных документов МБДОУ (в течение года).
·         Сформирован пакет документов по действующему законодательству, необходимого для организации работы по предупреждению коррупционных проявлений (в течение года).
·         Проведен инструктаж об усилении  персональной ответственности педагогических работников за неправомерно принятые решения в рамках служебных полномочий и за другие проявления бюрократизма, обсуждение Памятки № 1 «Поведение, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки должностном лицу» (апрель).
-       Рассмотрение вопросов исполнения законодательства об эффективности мер по противодействию «бытовой» коррупции (в повестке решаемых вопросов на общих собраниях трудового коллектива и групповых родительских собраниях)
-      Своевременное лицензирование образовательной деятельности, контроля качества образования, контроля соблюдения законодательства в сфере образования.
 
2. Меры по совершенствованию управления в целях предупреждения коррупции
·         Контроль целевого использования бюджетных средств в части соответствия с заключенными  договорами (в течение года).
-        Текущий ежемесячный контроль отчетности главного бухгалтера по расходованию бюджетных средств МБДОУ, в том числе на начисление и выплату заработной платы.
·         Осуществление экспертизы жалоб и обращений граждан, поступающих через системы общего пользования (ящик жалоб и предложений, почта, электронный адрес, телефон, сайт) на действия (бездействия) руководителей и сотрудников МБДОУ с точки зрения наличия сведений о фактах коррупции и организации их проверки (ни одной жалобы не поступило).
·         Усиление контроля недопущения фактов неправомерного взимания денежных средств с  родителей (законных представителей) в МБДОУ (Приказ от 27.03.2015 № 26 «О недопущении взимания платы с родителей (законных представителей», п.3 Приказа от 17.06.2015 № 47 «О приостановлении приема детей в МБДОУ д/с «Колосок» Зерноградского района»).
·         Организация и обновление  постоянно-действующих рубрик «Противодействие коррупции» и «Обращение граждан»» на официальном сайте МБДОУ.
-        Организация и проведение публичного отчета заведующего за 2014-2015 учебный год, а также его публикация в сети Интернет (официальный сайт МБДОУ)
-   Распределение выплат стимулирующего характера педагогическим работникам (протокол № 1 от 29.06.2015 год) 
 
3. Работа с родителями (законными представителями) обучающихся.
·         Проведение родительских собраний с включением вопроса по теме формирования антикоррупционного мировоззрения.
·         Ознакомление родителей (законных представителей) с локальными актами МБДОУ при зачислении детей в детский сад.
·         Размещение информации на стендах МБДОУ по темам антикоррупционного содержания
 
4. Работа с обучающимися
·      Проведена беседа с детьми старшего дошкольного возраста «Что такое хорошо и что такое плохо» (сентябрь)
·     Проведены беседы, конкурс рисунков «Я и мои права» (в течение года)

На 01.07.2015 года нарушений, замечаний на действия (бездействия) руководителей и сотрудников детского сада «Колосок» и филиала д/с «Колокольчик»  с точки зрения наличия сведений о фактах коррупции и организации их проверки – НЕТ.
Заведующий МБДОУ д/с «Колосок»
Зерноградского района   Т.И. Пушкарева

