Филиал муниципального бюджетного дошкольного образовательного  учреждения детского сада «Колосок» Зерноградского района – детский сад «Колокольчик» 
Филиал МБДОУ д/с "Колосок" Зерноградского района – 
д/с "Колокольчик".
Фактический адрес: 347731, Россия, Ростовская область, Зерноградский район, х. Клюев, ул. Садовая, дом №10в.
Телефон: +7 (886359) 96-1-84.
АДМИНИСТРАЦИЯ
Заведующий филиалом – Сторчак Ольга Юрьевна, образование высшее Таганрогский государственный педагогический институт
Год выпуска 2002
 педагогический стаж работы 16 лет,  в данной должности работает 2 года. 
ВОСПИТАТЕЛЬ
Воспитатель, музыкальный руководитель - Гончарова Наталья Борисовна, образование средне-специальное, Ростовский педагогический колледж по специальности «воспитатель дошкольного образования» (1999год), педагогический стаж работы 13 лет
Младший воспитатель – Гасангусенова Сарият Пашаевна  общий  стаж работы 8 лет, в данной должности 2 месяца. 
Медицинская сестра  - Гаас Татьяна Александровна в данной должности работает 8 лет, образование средне-специальное по специальности «медицинская сестра»
Повар - Гончарова Наталья Анатольевна образование среднее -специальное, окончила в 1985 году ПТУ № 21 г.  Ростова-на-Дону по профессии «швея-мотористка», квалификация «швея-мотористка по изготовлению женской и детской мягкой одежды», общий  стаж работы 19 лет, в данной должности 8 лет. 
Сторож - Гончаров Николай Николаевич    образование высшее, окончил в 1984 году Донской ордена Трудового Красного  Знамени сельскохозяйственный институт по специальности «ветеринария», квалификация «ветеринарный врач», общий  стаж работы 28 лет, в данной должности 9 лет. 
Сторож - Гоман Александр Алексеевич образование высшее, окончил в 1983 году Целиноградский сельскохозяйственный институт по специальности «экономист», квалификация «оператор», общий  стаж работы 29 лет, в данной должности 3 года. 
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