Справка
по результатам самоанализа деятельности МБДОУ
от 25.01.2013 г.
Цель: самоанализ деятельности дошкольного образовательного учреждения.
Срок проведения: 24.12.2012г. – 24.01.2013г.
Форма проведения: анализ уровня освоения детьми программ,  наблюдения в группах, анкетирование родителей, анализ документации.
Наблюдения в группах проводились воспитателями групп и освобожденными специалистами.
Результаты самоанализа педагогической деятельности:
Самоанализ деятельности дошкольного образовательного учреждения проводился на основании системы критериев, посредством которых оценивались разные аспекты деятельности учреждения (Приложение к приказу Министерства образования Российской Федерации от 22 августа 1996г. №448).
Целостность воспитательно-образовательного процесса в ДОУ обеспечивается реализацией комплексной «Радуга» под редакцией Т.Н. Дороновой.
Обследование деятельности по критериям оценки содержания и методов воспитания и обучения, реализуемых в ДОУ, показывают положительные результаты по всем направлениям развития детей.
Развитие детей раннего возраста
«Рв» Развитие детей второго и третьего года жизни
Педагоги создают условия для общего психического развития детей. Доброжелательное отношение сотрудников помогает детям успешно адаптироваться к условиям детского сада. Познавательный интерес к окружающему миру у детей 3 года жизни многообразен. Воспитатели развивают познавательную активность детей. Расширяют опыт ориентировки в окружающем мире, обогащая разнообразными сенсорными впечатлениями. Способствуют развитию самостоятельности. Продолжают развивать речь детей. Обогащают игровой опыт детей, развивая умение играть рядом, а затем и вместе со сверстниками. Развивают художественное восприятие детей, воспитывая отзывчивость на музыку и пение, доступные их пониманию произведения изобразительного искусства и литературы. В ДОУ всеми сотрудниками организуется комфортное пребывание в детском саду, чтобы дети были подвижными, жизнерадостными, любознательными.
 Взаимодействие сотрудников с детьми
«РвВ» Контакт педагога с каждым ребенком  дошкольного возраста обеспечивается доброжелательным эмоциональным настроем, доверительным отношением. Воспитатели проявляют уважение к каждому ребёнку, успокаивают и подбадривают, организуют совместные игры с небольшой подгруппой детей, учитывая желания и интересы детей. Обучение проводится в мягкой форме. Воспитатель откликается на любую просьбу ребенка о совместной деятельности и помощи. Своим поведением воспитатели демонстрируют уважительное отношение ко всем детям. Формируют у детей опыт поведения в среде сверстников, воспитывают чувство симпатии к сверстникам, любовь к родителям и близким людям.
Развитие детей от трёх до семи лет
 Взаимодействие сотрудников с детьми
 Правила и социальные нормы детьми дошкольного возраста усваиваются в поведенческо-деятельностном и коммуникативном опыте. Доброжелательную атмосферу сотрудничества в группе создаёт демократический стиль общения воспитателя с детьми. Воспитатели личным опытом показывают способы общения, достижения взаимопонимания со сверстниками и в социуме, поощряют детей за доброжелательное отношение к окружающим, оказание взаимопомощи, сопереживание, бережное отношение к предметному миру и природе. Партнерские взаимоотношения воспитателей и детей, созданные в ДОУ, способствуют успешному усвоению социальных правил и норм. Педагоги создают положительный эмоциональный настрой, ситуацию успеха для каждого воспитанника, поддерживают у детей веру в свои силы, развивают чувство самоуважения.
 Развитие игровой деятельности
 Познание окружающего мира, расширение знаний происходит у детей в игровой деятельности. Педагоги ДОУ создают условия для развития игровой деятельности. Воспитатели поддерживают инициативу, самостоятельность, творчество детей, обогащая игровой опыт детей в сюжетно – ролевых, строительно-конструктивных, режиссёрских, театральных, народных, развивающих, спортивных, подвижных играх. Накопленный опыт игровой деятельности обогащает у детей впечатления о социальном мире. Воспитатели используют игры на занятиях и в повседневной жизни дошкольников.
 Физическое развитие и здоровье
Для укрепления психологического и физического здоровья детей воспитателями всех групп ДОУ в начале учебного года разрабатываются «Планы оздоровительных мероприятий»: выполнение санитарно-гигиенического режима, использование разнообразных форм организации двигательной деятельности (физкультурные занятия, утренняя гимнастика, подвижные и спортивные игры, прогулки, физкультурные досуги и праздники) и другое. В ДОУ активно используются элементы здоровьесберегающих технологий: дыхательная гимнастика, воздушные и солнечные ванны, витаминотерапия, самомассаж.
Речевое развитие ребенка
 Воспитатели знакомят детей с образцами правильной речи. Проводят работу по звуковому произношению, усвоению норм лексико – грамматических категорий, развитию связной монологической и диалогической речи. Обогащают пассивный и активный словарь детей. Дошкольники активно экспериментируют со словом, видоизменяют и придумывают новые слова, с удовольствием включаются в творческую речевую деятельность.
 Развитие ребенка в изобразительной деятельности
В ДОУ созданы условия для развития эстетического отношения к окружающему миру. В рамках художественно – эстетического направления педагоги проводят комплексные занятия. Большое внимание педагоги уделяют ознакомлению с народными промыслами и промыслами народов мира. В игровой форме детей знакомят с творчеством великих художников и скульпторов, с произведениями мировой художественной культуры. В свободной и самостоятельной деятельности дети рисуют, лепят, делают аппликацию по собственному замыслу.
 Развитие ребенка в музыкальной деятельности
Для приобщения ребёнка – дошкольника к миру музыки созданы условия: оснащённый музыкальный зал, в групповых помещениях музыкальные центры. Музыкальный руководитель знакомит детей с различными жанрами музыкальных произведений мировой и национальной музыкальной культуры. Всестороннее обогащение детей эмоциональными впечатлениями происходит посредством праздников, музыкальных досугов, развлечений.
 Развитие ребенка в театрализованной деятельности
 Творческая активность детей в театральной деятельности развивается на занятиях, праздниках и развлечениях. В каждой группе имеются разнообразные виды театров. Педагоги поощряют исполнительское мастерство и творчество детей. Педагоги ставят совместные спектакли с детьми и родителями на утренниках. Воспитатели развивают индивидуальные особенности, творческую активность.
   Развитие в конструктивной деятельности
 Развитие в конструктивной деятельности осуществляется на специальных занятиях по конструированию и в свободной деятельности детей. В группах имеются конструкторы различные по размеру, видам и функциональной направленности (деревянные, пластмассовые, металлические, мягкие модули). Педагоги побуждают детей к созданию коллективных построек, используемых при организации творческих игр. Важное значение придаётся конструированию из бумаги. Дошкольники конструируют из бумаги, бросового материала, представляя свои работы на выставки в детском саду.
 Развитие элементарных математических представлений
 Развитие элементарных математических представлений дошкольников в ДОУ начинается с познания окружающего мира, его свойств и отношений (признаков), происходит в разных видах деятельности: игровой, конструктивной, изобразительной, учебной. Формирование основ интеллектуальной культуры, приёмов умственной деятельности, творческого и вариативного мышления происходит посредством игровых проблемных ситуаций, логических упражнений и задач, использования схем, моделей, планов, познавательных игр, исследовательской деятельности, детского экспериментирования. Воспитатели создают условия для усвоения детьми математических представлений не только на занятии, но и в играх, предметной деятельности, при выполнении режимных моментов и прочее.
 Развитие элементарных естественнонаучных представлений
 В ДОУ созданы условия для ознакомления детей с естественно – научными представлениями. В группах имеются центры экспериментирования. Педагоги знакомят с различными природно – климатическими зонами, видами ландшафтов, рассказывают о природных богатствах, странах и народах. Экспериментирование с песком, водой, магнитом, лупой происходит как на занятиях, так и в повседневной жизни.
 Развитие экологической культуры детей
Педагоги ДОУ способствуют развитию у детей ответственного, бережного отношения к окружающей природе, используя наглядный материал: презентации, слайды, просмотр обучающих фильмов экологического содержания, драматизации сказок. Для развития экологической культуры детей в группах ДОУ созданы природные уголки. Ежегодно проводится праздник «День Земли», экологические акции. На занятиях и в свободной деятельности дети получают знания об особенностях жизни и развития растений и животных, о различиях живого и неживого, о взаимосвязи и взаимодействии человека с природой. Педагоги формируют представления о здоровом образе жизни. На участках детского сада и в уголках природы закладывается практический опыт по воспитанию экологического сознания дошкольников, ценностных ориентаций в поведении и деятельности.
 Развитие представлений о человеке в истории и культуре
  В работе с детьми используются интегрированные занятия по ознакомлению с родным краем с использованием информационно – технических средств (мультимедиа), музыкального сопровождения.
Педагоги создают представления об истории цивилизации, о техническом прогрессе, об особенностях культуры и быта народов разных национальностей, знакомят со сказками, легендами народов мира, привлекая с этой целью художественную литературу для детей, иллюстрации, наглядные пособия и т.д. Формируют толерантное отношение к людям. Способствуют развитию правового самосознания, организуя специальные сюжетно-ролевые игры, игры с правилами, проблемные ситуации.
В разнообразных видах деятельности в сюжетно – ролевых играх, играх с правилами, проблемных ситуациях, дети знакомятся, усваивают нормы и правила поведения, во взаимодействии с взрослыми и сверстниками.
Важнейшей целью преобразований в сложившейся педагогической практике является создание условий для максимального удовлетворения запросов родителей детей дошкольного возраста по их воспитанию и обучению. 
Заведующая МБДОУ 
детский сад "Колосок"  
Зерноградского района                                                                    Т.И. Пушкарева
	
	
	
	


